PeLleHne BO3BpaTHbIX
YpaBHEHUN



CnocoObl peLleHns ypaBHEHUIA
BbICLLUMX CTENEHEN
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e PasrioxeHue o MeTop 3amMeHbI

MHOrou4srieHa Ha nepemMeHHoOu
MHOXUTenu

e DYHKUMOHANbLHO-
rpachuvyeckKkmu
MeTon






Bos3BpaTHble ypaBHEHUA

Bo3BpaTHOe ypaBHEHME —
anrebpanyeckoe ypaBHEHME
a X"+ alx'”‘1 +...+a x+a =0, B
n—-1 n
koTopoma =a__,
rae k=0,1,2...n, npu4yem, a # 0.

3agadvy HaxoXOeHUs1 KOPHEN
BO3BPATHOIO ypaBHEHUSA CBOAAT K
3aJaye HaxoXXOeHns peLeHnn
anrebpanyeckoro ypaBHeHUS
MeHbLLen cteneHn. TepmuH
BO3BpaTHblE ypaBHEHUSA OblI

seenéH J1. 3I7IJ19pOM.

JfleoHapa 3unep (Leonhard Euler)



YpaBHEHMUS, Y KOTOPbIX KOO DULNEHTD
4YNeHOB, paBHOYOANEHHbIX OT
«Ha4vana» n «KoHua» ypaBHEHUS,
paBHbl MeXay cobon, Ha3bIBaKOTCA
CUMMETPUYHbIMMU.

6X*-35X>+62X%-35X+6=0

CumMmmeTpUYHbIe YPpaBHEHUA YeTBEePTOU CTEMNeHM.

« 1)Ecnmm =1, TO 93TO CUMMETPUYHOE YpaBHEHME NEPBOro 1
poaa, metoLlee Bua X + =
ax* + bx? + cx? + bx + a = 0 1 peLlatoLLLeecs HOBOW NOACTAHOBKOW y X

« 2)Ecnmm =-1, To 3T0 cMMMETPUYHOE ypaBHEHME BTOPOTIO
poaa, umetoLLiee Bua
ax* + bx® + cx? - bx + a = 0 ¥ peLUatoLLeecsa HOBOW NOACTaHOBKOM y



ANropuT™M peLleHnsa ypaBHEHUU

¢ pasnelrTh JIEEVIO U ITPaBYHO HACTH YpaBHEHHUA Hax‘. HpI/I STOM HE ITPOUCXOIUT ITOTEPH

pellleHns, TaK KaK X =0 He SB/19eTCA KopHeM HCXOIHOTO ypapHeHus mpu ¢ 7 0;
* TIPYIIUPOBKOH NPUBECTH MONYYeHHOE Yp aBHEHUE K BUAY
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* B HOBBIX NIepeMeHHEIX PacCMATPUBAENOE YPaBHEHN e SBIIeT el KBaapaTHEM: at’ + bt + ¢ =0,

¢ PEIMTE €70 OTHOCHUTEIIBHO t, BOSEPAaTHTBCA K U CXOIOHOA nepemeHHoﬁ.

Ecmi ypaBHeHH € ABTAeTCA paspellliMbIM, TO A7 BOSEPATHOTO YpaBH €HUA YeTBEpT Ol CTENeHH
nocie np eobp a3oBaHui Monyyaem:
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6Xx*-35x3+62x%-35X+6=0
T.K, KOHEYHO, X#0, TO pa3genum Ha X*:
6X°- 35X + 62 - 35/x + 6/x%= 0.

Crpynnupyem 4YneHbl ¢ oguHaKoBbIMU
KO3 PULIMEHTAMMN:

6(x?+ 1/x?) - 35(x + 1/X) + 62 = 0.

Ecrnin x+1/x =Yy, TO (X+1/X)%=y?; x2+1/x*= y2-2;

6(y*-2)-35y+62=0; 6Yy%-35y+50=0;
y,=5/2; y,=10/3;

X+ 1/X=5/2 " X+ 1/x=10/3

Pellas aTn ypaBHeHus, nonyymm: x =1/2;
X,=2; X,=1/3; X,=3.




2x* 4+9x> —x*+9x+2=0



2x* 4+9x> —x*+9x+2=0

Tk X=0 _He gBngercs KopHeM ypaBHeHMS, TO pasAellM obe YacTH ypaBHeHHU Ha xt =0

2x2+9x—1+2+32=0
X X

1 1
20x* + —)+9(x+—)—1=0
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Beenem samMeHy.
x+l=y x2+%=y2——2
ITycte X : x , IOy UM
=
2y* +9y—-5=0 '
BepHemcs K 3aMeHe. =X,
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X*-5x3 +6X%-5X+1=0

5 1
Pasgennm Ha x 20 X°-5X+6 - > + = =0

(x2+,—l,_,) 5(x+%) +6=0 penaem 3ameHy x+%=y, Toraa x2+:—!=y2-2

Moayunm (y2—2) -5y + 6=0
Y? -5y +4=0 ; y=1,y=4

Mepexoaum K 3ameHe: X+ % =, mam x+% =1
X - 4% -0 f«lﬁu x° = x+1=0
n=12 A=-3
X;=2-3 KOpHen HeT
X2=2+3
OTser: X;=2-3

X,=2+4/3



-5x>+8x*—5x+1=0

Jlannoe ypaBHeHHE HABIAETCA CHMMETDHHUECKHM
ypaBHCcHREM 4YeTBepToit crenedd. Tak kak x = 0 e spngercs
ero KopHeM, TO, pa3/lelHR ypaBHeHRC Ha r?, NoAy4YuM papHO-
CHJLHOC MY yPpaBHEHHe
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P—5z4+8—=-+—=0.
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Crpynnnpoaaa cnaraemMple, nepenuilleM YpaBHCHHE B BRIC
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Ilosoxup = 4+ — = y, Nony4usM ypaBHeHHe
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@uMelollee iBa Kopud ¥ = 2 v y; = J.CnenopaTenbHo, Hexoahoe
YpaBHEHHE PABHOCHIBHO COROKYIIHOCTH ypaBHeHHH
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X*+x3-4x%*+X +1=0

Paspenum Ha x30 X'+ x-4+-+—==0
2 1 1

(X" + =) + (x+;)-4:0
[lenaem 3ameHy: y = X +§

2 1 2 1 1
Tor,u,a:x+x—2=y-2 3Haqm:x+;=2 NI x+;: -3
V2. 2+y-4=0  AE0 N=5
yi+y — 6=0 Xr=1 A x2=_3:\55
ﬂ.:25 XS:—3'—V’5

)
y1=2
Y2=-3
—3++5 —3—\5

OTtBeT: =1 ; Xp= ; ; X3= 2\



3x* 4+ 5x3 —14x% -10x + 12=0

Pasgenum Hax30  3x*+5x —14— % + g =0

3(x2+i2)+5(x—3)—14:0 enaem 3ameHy x-gzy,

X X X
2 4 2
Torpa X'+ = =y -4
Nonyuum: 3(y*—4 )+ 5y -14=0
3y*+5y—26=0
1

Yi= y2=-2 ;

2 1 2
[Mepexogmnm K 3ameHe: X-=—== U X-=-=-2

X 3 X

_14v3 . _1-43 x3= -1+v3 x=-1-/3
i 6 X2 - 6 ’
OTBer: 2 _1+v3 g, it V3 x3= -1+y3 x,=-1-/3
1 = 6 2 = 6 ’



5X3 + 21X%+21X +5=0
CUMMETPUYECKOE YpaBHEHME

5(x*+1) + 21x (x+1)=0
S(x+1)(x° + x +1) + 21x( x+1)=0
(x+1) (5(x°+x+1)+21x) =0

(x+1)(5x°+26x + 5)=0

6876—4%25

X;=-1 A= T =576
—26+24 1
X2: = ——
10 5
—26—24
X3= = —5
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L
OTBeT: X3=-1; X5= = X5 -5



6X*-3x3 + 12X2—-6X =0

6x° ( x°+2) — 3x (x* +2)=0

(x* +2) (6 x°-3x) =0

3x( x° +2) (2x 4150

3x=0 mam X +2=05unm  2x -1=0

Y 1
X,=0 HET KOpHeu X2 =

1
OtserT: X;=0 X0~z



